COMUNE DI MARZABOTTO

	CONSIGLIO DI FRAZIONE  SETTA 


VERBALE DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE 

N. 3  del 9/09 /2015

Il giorno 9 settembre  alle ore 20,45 presso i locali dell’Associazione Riva del Setta ,nella frazione Allocco , si è riunito il Consiglio di frazione Setta  , in esecuzione del Regolamento Comunale dei Consigli di Frazione del Comune di Marzabotto, approvato con deliberazione di C.C. n. n. 97 del 27 ottobre 2014 di seguito denominato Regolamento.

La presente riunione è stata convocata per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1 . Comunicazione relativa al nuovo Presidente del Consiglio di Frazione;

2 . Illustrazione del Bilancio di previsione 2015 del Comune di Marzabotto;

3 . Stato di avanzamento della costruzione del nuovo Centro Sociale presso la località Allocco;

4 . Fase progettuale della riqualificazione della località Quercia;

5 . Creazione di una mail list per le informazioni riguardanti la frazione;

6 . Informazioni relative ad alcuni eventi riguardanti l’accoglienza di migranti sul territorio;

7 . Varie ed eventuali.

Si dichiara che, a termini del Regolamento, l’avviso di convocazione datato 2/9/2015 e firmato dal Presidente Sig. Saverio Cazzoli è stato: 

- recapitato ai Consiglieri 

- trasmesso alla Segreteria del Comune 

- reso noto  alla cittadinanza attraverso l’affissione nelle bacheche comunali e tramite diffuso volantinaggio nelle località della valle del Setta.

La riunione è pubblica e aperta alla cittadinanza.

Sono presenti i Consiglieri:

	SANI 
	VALENTINO
	SI
	
	
	

	RUGGERI
	GASPARE
	NO
	
	
	

	ROCCHI
	RODOLFO
	SI
	
	
	

	CAZZOLI
	SAVERIO
	SI
	
	
	

	TOZZI
	ROMANO
	SI
	
	
	

	LANZARINI
	FRANCO
	SI
	
	
	

	GRAZIANI
	ROBERTA
	SI
	
	
	


Sono presenti n. 26 cittadini non facenti parte del Consiglio di Frazione, il Sindaco Romano Franchi, il V.Sindaco Valentina Cuppi , l’Assessore Simone Righi, ed i Consiglieri Silvana Grilli, Maria Grazia Cusimano, Morris Battistini e Maria Francesca Carbonaro.

Essendo legale il numero dei consiglieri intervenuti, il Presidente Sig. Saverio Cazzoli dichiara valida la seduta e ne assume la Presidenza.

Il Sig.  Rodolfo Rocchi ,Segretario, cura la redazione del presente verbale.

* * *

Dopo aver presentato l’ordine del giorno il Presidente Sig. Cazzoli dà inizio alla discussione con i cittadini presenti. Il Consigliere Battistini propone di porre al 1° punto dell’OdG il punto 7 “Informazioni relative…accoglienza migranti….”, Il Presidente pone ai voti la proposta che viene bocciata dall’Assemblea.

2) Oggetto n. 1: Comunicazione relativa al nuovo Presidente del Consiglio di Frazione

Il Presidente Cazzoli comunica che a seguito delle dimissioni di Valentino Sani dalla carica di Presidente del CdF Setta era subentrato il Sig. Franco Lanzarini che, per ragioni personali, ha rifiutato l’incarico; in ossequio al Regolamento dei CdF, che prevede la Presidenza assegnata al Consigliere eletto con il maggior numero di preferenze, la Presidenza viene assegnata al Sig. Saverio Cazzoli, terzo in ordine di preferenze.

2) Oggetto n. 2: Illustrazione del Bilancio di previsione 2015 del Comune di Marzabotto

Il Sindaco Franchi spiega le ragioni per cui il Bilancio 2015 sia stato approvato dal Consiglio Comunale solamente a metà agosto: disposizioni finali del Governo giunte nella seconda metà di luglio, messa in opera di una nuova contabilità su disposizione dell’Europa.

Il Budget 2015 è stato penalizzato dalla riduzione dei trasferimenti del Governo(-180.000€ ) e  sono state identificate delle misure per recuperare questo gap: ca 80.000€ verranno recuperati dalla non sostituzione di personale andato in pensione, con il pericolo che i Servizi esterni non siano in grado di garantire i servizi degli anni precedenti; altri 70/80.000€ con l’aumento dell’aliquota su IRPEF che passa dallo 0,76% a 0,80%. L’Amministrazione ha però deciso di lasciare inalterati i costi per le rette scolastiche e di mantenere i medesimi servizi del 2014. Stessa cosa per le tasse comunale quali IMU (2a casa) e TASI. Il Sindaco Franchi illustra alcuni importanti investimenti per opere e attività, facendo ricorso anche all’Avanzo di esercizio 2014 pari a 600.000€:

. Casa della Cultura ,con l’obiettivo di finire i lavori nel 2016

. Completamento del Centro Civico a Sibano

. Collegamento pedonale tra il capoluogo e l’area industriale del Sassatello

. Messa in sicurezza di edifici pubblici (Pioppe di Salvaro) e scolastici(centrale termica).

L’Amministrazione ha progettato e programmato altri investimenti, come la realizzazione di un campo sportivo nel capoluogo ,anche per motivi di sicurezza, la sistemazione della ex bocciofila, la sistemazione di un acquedotto nella parte collinare sopra il capoluogo e la sistemazione definitiva della pista polivalente alla Gardeletta. Il Sindaco enuncia che è sempre più difficile governare le esigenze attuali del Comune anche perché i conferimenti dallo Stato Centrale diminuiscono di anno in anno (oggi rappresentano il 6%delle entrate correnti), mentre gran parte delle IMU e TASI vengono trasferite in gran parte allo Stato. Il Sindaco sostiene che il futuro assetto amministrativo vedrà sempre più la creazione di una entità comunale tramite la fusione di più comuni, fino ad avere circa 15.000 abitanti.

Vari cittadini intervengono per chiarimenti e proposte:

.Pedociclabile da Casalecchio a Lama di Reno: il Sindaco informa che il tratto più complesso è quello da Casalecchio a Sasso Marconi per i lavori che interessano l’area della ferrovia e della stazione di Casalecchio.Nel territorio del Comune di Marzabotto la pedociclabile è operativa dal capoluogo fino a Sperticano, in ottime condizioni, con un progetto di congiungersi a Vergato. La pista ha un grande significato perché potrà incrementare un turismo di persone che amano la natura e ciò che il territorio può offrire.

.Centro Sociale Allocco: la costruzione oggi iniziata vedrà la consegna del fabbricato grezzo  e con i serramenti, per un importo di circa 100.000€; per renderlo abitabile occorrono almeno altri 40/50.000€. I fondi vengono conferiti dalla Soc. Autostrade in forza di un accordo tra la Società ed il Comune di Marzabotto ed ammontano a 160.000€. L’accordo risale alla fine degli anni 90 e l’entità della somma deve coprire anche l’acquisto del terreno, l’IVA sui lavori, costi di progettazione ecc.

. Collegamento strada Allocco alla strada provinciale 325: il Sindaco comunica che l’Uff.Tecnico del Comune sta predisponendo una proposta alla Città Metropolitana per unire il nuovo ponte dell’Allocco alla provinciale e consentire così ai cittadini un accesso più sicuro alla frazione. Questo consentirebbe -con modica spesa -un allaccio temporaneo alla provinciale,in attesa che venga siglato l’accordo tra Soc. Autostrade, Città Metrolitana, Comuni di Marzabotto, Monzuno  per i lavori di trasformazione della corsia nord della vecchia autostrada.

. Frazione Gardeletta vari interventi: rinaturalizzazione della zona sovrastante la galleria autostradale: vari cittadini chiedono cosa avverrà. Il Sindaco Franchi conferma che il progetto per la risistemazione dell’area è quasi ultimato e quindi i lavori dovrebbero partire tra non molto la zona verrà sistemata più adeguatamente. Altri cittadini segnalano varie necessità e problemi che riguardano anche Murazze ed in particolare la strada che attraversa la frazione Gardeletta e dove si verificano problemi -in vari punti- di subsidenza causati prevalentemente dal passaggio sotterraneo di acqua proveniente dalle alture circostanti che crea un vuoto sotto la strada con evidente pericolo di sprofondamento; il Sindaco si interesserà con la Soc.Autostrade perché la causa va ricercata nei lavori di messa in sicurezza mal fatti o mal posizionati. Il Sig. Lanzarini segnala al Sindaco di valutare lo stato della galleria “vecchia” delle Murazze.

. Frazione Sirano(Piccolo Paradiso).: Roberta Graziani espone alcuni problemi della frazione ed in particolare sulla futura presa in carico delle strade del Consorzio della frazione, da parte del Comune e segnala il pessimo stato dei cordoli dei marciapiedi, la cui pericolosità è evidente e di molte griglie di scarico che appaiono mal posizionate o lesionate e chiede un intervento del Comune. Il Sindaco conosce la situazione e assicura un intervento di messa in sicurezza, o sostituendo le griglie o tramite la creazione di un dosso che convogli le acque in una griglia laterale. Graziani chiede a che punto è il progetto di istallazione di telecamere all’ingresso della frazione: il Sindaco conferma che le telecamere (acquistate dal Consorzio del Piccolo Paradiso) potranno essere installate ma solo dopo avere valutato i vari aspetti burocratici e gestionali.

.Frazione Allocco: viene richiesto che i marciapiedi della frazione vengano tenuti puliti dalle erbacce, ed il Consigliere Battistini comunica di avere anche segnalato tramite mail e fotografie lo stato dell’erba nelle parti comuni dell’Allocco. Il Sindaco precisa che è compito dei frontisti occuparsi della pulizia dei marciapiedi e ,per quanto attiene il taglio dell’erba, ricorda che il Comune ha un contratto con il Gestore dei Servizi della Frazione per la gestione del verde pubblico e dello spargimento del sale e che non è compito dei Servizi di Manutenzione del Comune tale attività. Alcuni cittadini dell’Allocco intervengono per ricordare come i tagli dell’erba siano programmati in funzione della stagione e che solo il 60% degli abitanti contribuisce di tasca propria per mantenere la frazione in modo decoroso: è ovvio che se tutti contribuissero con una quota intorno ai 140€ all’anno, la manutenzione sarebbe più frequente e le strade più sicure durante il periodo invernale.

3) Oggetto n. 3 : Stato di avanzamento della costruzione del nuovo Centro Sociale presso la Frazione Allocco .

L’Assessore Righi espone come sarà la costruzione i cui lavori sono iniziati ai primi giorni di settembre e ripercorre le tappe della assegnazione dell’opera alla ditta Edil Emilia S.r.L. di Monghidoro. Il piano dell’opera prevede la consegna della costruzione al grezzo in calcestruzzo e con il tetto in legno, dotata degli infissi. La consegna è programmata per il 20 dicembre p.v..

Il Sig. Bolelli ricorda il contributo fondamentale dei volontari della frazione che da oltre 6 anni gestiscono l’area comunale e che sono stati fondamentali per la realizzazione del progetto.

4) Oggetto n.4 : Fase progettuale della riqualificazione in località Quercia.

L’Assessore Righi comunica che fanno parte del progetto di riqualificazione i centri abitati che hanno subito i maggiori danni dai lavori della Variante di valico e la Quercia è uno degli abitati più colpiti e compromessi dai lavori. Il progetto interesserà tutti i Comuni della Valle del Setta. Il progetto partecipa ad un bando regionale: è il primo progetto intercomunale presentato per ottenere una sovvenzione(20.000€ ?) e le probabilità di accesso a tale finanziamento sono elevate.

Nel progetto si prevede anche una pedociclabile della Val di Setta. Viene chiesto da un cittadino, in caso che il progetto venga definito, che tempi sarebbero previsti per la realizzazione: oggi non è possibile dare un tempo, ma il Sindaco Franchi comunica che nel bilancio 2015 sono previste risorse per alcuni interventi nella località Quercia.

5)  Oggetto n. 5 :Creazione di una mail list per le informazioni riguardanti la frazione

Il Presidente Cazzoli invita tutti i presenti a comunicare il proprio cellulare ed indirizzo elettronico, al fine di consentire al Comune ed ai Consiglieri del Consiglio di Frazione di poterli contattare per comunicazioni o per fornire supporto in caso di calamità o altro: a tal fine viene distribuito un modulo per la raccolta dei dati.

Il Presidente comunica che presto sarà disponibile una pagina Facebook del Consiglio di Frazione.

6) Informazioni relative ad alcuni eventi riguardanti l’accoglienza di migranti sul territorio.
Il Sindaco Franchi espone come viene gestita l’accoglienza dei migranti: vengono distribuiti nelle regioni , la gestione dell’alloggio e vitto è gestita dalle Prefetture che, tramite bandi, assegnano l’assistenza ad organismi che hanno la struttura adeguata per questo tipo di assistenza. In località Lama di Setta sono alloggiati 12 migranti, 6 assegnati a Marzabotto e 6 al Comune di Monzuno. La cooperativa assegnataria dell’assistenza è la Coop AIMOMO. Le quote di assegnazione sono calcolate per Distretto Socio-sanitario: a quello di Porretta ne sono stati assegnati 58/60. Vista la situazione internazionale verranno assegnati altri migranti nel territorio del Distretto: nella settimana prossima ci sarà una riunione in Regione per definire altre assegnazioni, anche ai Comuni che finora non hanno accolto migranti.

Il Sindaco relaziona che 4 di questi migranti -tutti di Paesi dell’Africa subsahariana- sono stati allontanati dall’alloggio di Lama di Setta, per il loro comportamento nei confronti degli operatori della cooperativa. Vari interventi di cittadini favorevoli alla accoglienza e altri contrari ad accoglierne altri nel territorio comunale. Il Consigliere Battistini dice chiaramente che non vorrebbe altri migranti nel territorio e polemizza con il Sindaco su cosa e come dovrebbe agire per evitare altri migranti. Il Presidente Cazzoli legge il comunicato della Prefettura sui fatti accorsi ,che hanno provocato l’allontanamento dei 4 migranti facinorosi. A questo punto la discussione diventa politica con tutte le opinioni contrastanti che il fenomeno della migrazione sta provocando nella popolazione.

7) Varie ed eventuali

Una cittadina chiede quale è la posizione del Comune di Marzabotto sul progetto Hera di vendere parte delle azioni che compongono  il pacchetto di maggioranza: il Sindaco conferma che non è intenzione del Comune di vendere parte delle azioni che, tra l’altro rappresentano un cespite importante per le casse comunali. Oggi la proposta di Hera di vendere azioni e scendere dal 51% al 38% è stata accantonata,visto che quasi tutti i Comuni azionisti hanno deciso di non vendere. Va ricordato che Hera, pur scendendo al 38%, avrebbe sempre la maggioranza gestionale dell’azienda e non c’è alcun pericolo che l’acqua possa essere privatizzata.

La stessa cittadina chiede se abbia ancora senso l’esistenza della Bonifica Renana e la tassa relativa. Il Sindaco spiega che il Consorzio riassegna ai comuni della montagna una parte del gettito derivato dalla tassa, perché venga riutilizzata per lavori sui corsi d’acqua del territorio montano: la quota assegnata è comunque insufficiente alle necessità di protezione e manutenzione dei corsi d’acqua.

Alle ore 23.10  la riunione viene chiusa.

Il presente verbale è redatto in due originali, dei quali:

-  uno viene conservato agli atti di questo Consiglio di Frazione 

-  l’altro viene rimesso alla Segreteria del Comune di Marzabotto, unitamente al file elettronico 

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO 





IL PRESIDENTE
